Информационно-познавательный проект «Блокада Ленинграда»
Авторы проекта: педагог дополнительного образования Новикова Л.Н.;                         воспитатель группы: Музыченко А.М.

Вид проекта: информационно - познавательно - творческий. 
Тип проекта: краткосрочный  
Участники проекта: дети подготовительной к школе группы, воспитатели, педагог дополнительного образования.

Актуальность проекта: 
Проблема патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня остаётся одной из самых актуальных. Великая Отечественная война – важное событие в жизни нашей Родины.
Время всё дальше отодвигает события этой войны,  очень важно именно сейчас не прервать живую нить памяти о героическом подвиге нашего народа в те годы, и в дошкольном возрасте лелеять ростки памяти о прадедах, их мужестве. Всё дальше и дальше уходят от нас те дни, когда пылала наша земля, а город Ленинград, находился в блокадном кольце. И всё сложнее с каждым годом рассказывать нашим маленьким детям о тех тяжёлых, далёких 900 блокадных днях.
Цель проекта:                                                                  Расширить представление детей о героическом подвиге жителей блокадного Ленинграда в годы Великой отечественной войны.
Задачи проекта:                                                                                                                            1. Расширять представление детей о блокадном Ленинграде.

2. Познакомить ребят с понятием блокада, дорога жизни, продуктовые карточки, обогащать словарный запас детей.

3. Познакомить детей с художественными и музыкальными произведениями, посвящёнными Блокаде Ленинграда.

4. Формировать у детей патриотические чувства и представление о героизме. Воспитывать любовь и уважение к защитникам Родины на основе ярких впечатлений и исторических фактов.

5. Воспитывать в детях такие нравственные качества, как любовь к своим близким, чувство гордости за членов семьи, проживших Великую Отечественную войну или погибших на полях сражений.

Ожидаемый результат:

· Расширение знаний детей о героическом подвиге жителей блокадного Ленинграда.
· Развитие интереса детей к истории Отечества в годы Великой Отечественной войны.
· Понимание детьми подвига, совершённого жителями блокадного города.
· Умение рассказать о блокаде Ленинграда, используя в своих рассказах поэзию и музыкальные произведения, посвящённые блокаде Ленинграда.
· Установление социально-коммуникативных контактов между детьми, родителями и воспитателями.
· Пополнение методической «копилки» тематическими картотеками, методическими материалами.

Работа с родителями:

· Повысить знания родителей о блокадном Ленинграде.
· Привлечение родителей к участию в практической работе по проекту.
· Раздач родителям буклетов о блакаде. 
· Информация для родительского уголка по теме «Блокада Ленинграда».
Этапы реализации проекта.
1 этап: «Подготовительный»
· Определение цели и задач проекта, изучение методической литературы, составление плана мероприятий по организации детской деятельности, плана работы с родителями.
· Подбор детской и методической литературы, наглядного материала (иллюстрации, фотографии, зарисовки); дидактических игр, занятий.
· Подготовка материала для продуктивной деятельности.
· Подбор информации через интернет (презентации, фильмы, мультфильмы о блокадном Ленинграде).
II этап - Основной:                                                                                                                                    Социально - коммуникативное развитие:                                                                                  Сюжетно- ролевые игры: «Мы военные», «Летчики».                                                 Дидактическая игра «Разрезные картинки», «Что изменилось?».
Познавательное развитие:                                                                             Тематическая беседа: «Блокада Ленинграда».                                                       Компьютерная презентация «Блокада»                                                       Рассматривание иллюстраций, фотографий с изображением блокадного Ленинграда.
Речевое развитие:

Чтение художественной литературы: Стихи: О. Бергольц «Мы -ленинградцы», Э.Фонякова «Хлеб той зимы», С. Маршак «Ленинградское кольцо», С. Алексеев «Рассказы о ленинградцах и подвиге Ленинграда».                                                                                                                          
Художественно-эстетическое развитие:
Рисование «Разорванное кольцо», «Памятник детям блокады», коллективные работы: «Дорога жизни», «Путешествие по дороге жизни».

Музыкальная деятельность:
Слушание песни «Ладога», «Дети Блокады»                                                           Слушание Д. Шостакович «7 Симфония» отрывок «тема фашизма»
Физическое развитие.

Подвижные игры: «Лётчики»; «Разведчики и пограничники».
3 этап: «Заключительный»
Анализ полученных результатов и обобщение опыта.
Выставка коллективных работ.
Мероприятие посвященное годовщине снятия блокады Ленинграда.
Результаты реализации проекта: 
·  Дети получили знания о великом подвиге жителей блокадного Ленинграда во время Великой Отечественной войны.
· Пополнился словарь детей новыми словами и терминами.
· В группе созданы условия для углублённого изучения детьми истории блокадного Ленинграда: внесён наглядный и дидактический материал по теме.
· Родители приняли активное участие в проекте.
