

ООД Послушаем внимательно и разложим правильно
(Совершенствование коммуникативных способностей)
Программное содержание: формировать партнерские, коммуникативные отноше​ния, устанавливать тождества и различия цвета однородных предметов. Использовать слова цвет, такой, не такой, разные.
Материал: палочки разного цвета: красного, желтого, зеленого, синего, черного, белого, используя следующие цветовые сочетания: красный — синий, желтый — чер​ный, зеленый — белый.
Конспект
Воспитатель показывает детям пять палочек черного цвета и пять палочек желтого цвета, перемешанных произвольно, объясняя при этом, что они разного цвета. Про​демонстрировав палочку одного (черного) цвета, откладывает ее в одну сторону. Затем показывает предмет другого цвета (желтого), откладывает его в другую сторону.
Слово-название цвета воспитатель не произносит, а говорит только слова цвет, такой, разные. Взяв в руки еще черную палочку, взрослый показывает ее детям и спрашивает, куда ее положить. Вначале он прикладывает черную палочку вплотную к желтой и говорит, что они разные. Затем прикладывает черную палочку к черной и поясняет, что она такая же. Так воспитатель раскладывает первые две пары пало​чек сам.
При сортировке третьей пары предметов взрослый предлагает кому-либо из де​тей подойти к его столу, взять любую палочку, посмотреть, где лежат палочки такого же цвета, и положить их вместе. Затем предлагает ребенку выполнить аналогичное задание с палочкой другого цвета.

Дети поочередно раскладывают по одной паре палочек на столе воспитателя. Для того чтобы все были обеспечены материалом, можно брать другое цветовое сочетание предметов.

Далее всем детям для индивидуальной работы раздают по пять предметов одного и пять другого цвета, перемешанных произвольно.

Чтобы дети не подражали друг другу при выполнении задания, малышам, сидя​щим рядом, дают палочки разного цвета.

С уважением, воспитатель Иванова Анастасия Викторовна.
