Отчет МАДОУ ЦРР-д/с №33
о работе экспериментальной площадки «Культура, быт и традиции кубанского казачества»
Слайд № 1.
С 1 сентября 2017 года на базе детского сада № 33 «Страна Детства» начала свою работу экспериментальная площадка «Культура, быт и традиции кубанского казачества»

Слайд № 2.
     Истоки нравственного воспитания закладываются еще в дошкольном возрасте. Человек чтит и уважает традиции своего народа, когда ему в детстве привили любовь к малой Родине. Современные дошкольники мало знают о своей малой Родине, ее традициях и достопримечательностях. 
Дети должны знать историю родного края, традиции, культуру, быт кубанских казаков, знаменитых людей, прославивших Кубань.

Слайд № 3.
 Цель работы нашей площадки является: воспитание у дошкольников любви к малой Родине, знакомство с традициями и бытом кубанского казачества.   
    Решение задач образования обусловливает необходимость осуществления деятельности в следующих направлениях:
-повышение самообразовательного уровня педагогического коллектива в вопросах нравственно-патриотического воспитания дошкольников с учетом регионального компонента;
-создание предметно-развивающей среды;
-формирование представлений о традициях и быте кубанского казачества в процессе различных видов детской деятельности: игровой, познавательной, художественно-речевой, художественно-творческой;
- расширение форм соучастия в ознакомлении детей с малой Родиной: привлечение родителей, сообщества кубанских казаков.
-внедрение в практику работы детского сада авторской программы
«Культура, быт и традиции кубанского казачества».

Слайд № 4.
Мы живем в величайшей стране под названием Россия. С детьми нашего детского сада мы изучаем все государственные праздники. Воспитываем в детях гордость за свою страну, за нашего президента.

Слайд № 5.
Кубань во все года славилась своим изобилием. И наша Страна Детства этому пример. Родители наших воспитанников принимают активное участие в изготовлении и выпекании караваев и пирогов. В проведении осенней ярмарки дети знакомятся с традициями кубанского плодородия.


Слайд № 6.
Знания о своей станице, о ее достопримечательностях должны быть привиты в каждом ребенке. Организуя экскурсии с нашими детьми по казачьей станице Кавказской, мы формируем у детей понятие «малая родина». 
С воспитанниками мы посещали музей, совершали прогулки по улицам станицы, знакомили с архитектурными памятниками.

Слайд № 7.
Колядки на Рождество – это, одна из интереснейших рождественских традиций. Такая же традиция сложилась и у нас в детском саду. Каждый год вместе с ребятами мы в детском саду устраиваем Рождественские колядки. У детей воспитывается устойчивый интерес и отзывчивость на произведения музыкального фольклора. Вырабатывается умение самостоятельно исполнять песни и пляски.

Слайд № 8.
Народный праздник Масленица всегда проводится в Стране Детства ярко, шумно и весело, с блинами, скоморохами и всегда оставляет самые светлые впечатления, прививая интерес у детей к русским народным праздникам и их обрядам. В наших народных гуляниях принимают участие и казаки Кавказского станичного казачьего общества во главе с атаманом Тупикиным Александром Александровичем.

Слайд № 9.
В тесном сотрудничестве работаем мы и с Воскресной школой при Свято-Никольском Храме станицы Кавказской. Совместно с нашими воспитанниками, педагогами и музыкальными руководителями дети Воскресной школы и ее руководителями показали спектакль к празднику «Рождества Христова».

Слайд № 10.
В каждый август месяц отмечается в детском саду старинный народный летний праздник Яблочный Спас. Мероприятие проходит весело и задорно с народными песнями и играми. Совместно с родителями воспитанников накрываем столы с яствами, приготовленными из яблок, пирогами, фруктами и сладкими угощениями. Стало традицией приглашать отца Сергия из Свято-Никольского Храма. Очень интересно и познавательно отец Сергий рассказывает ребятам о возникновении и значении праздника. Завершаем празднование Яблочного Спас освящением столов, детей педагогов и родителей.
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Слайд № 11.
Гостей Кавказского станичного казачьего общества встречала в свой кубанской хате гостеприимная казачка с воспитанниками детского сада. Ребята прочитали стихи кубанских поэтов, отгадывали загадки про кубанский быт, пели песни. 

Слайд № 12.
Знакомим детей с фольклором казачества, кубанскими песнями, закличками, считалками, пословицами и поговорками. Учим понимать их смысл.

Слайд № 13.
Организуем совместные концерты с музыкальной школой станицы Кавказской. С огромным интересом воспитанники слушают казачьи песни и игру на народных музыкальных инструментах. Такая программа воспитывает в детях любовь к народной музыке с малых лет.

Слайд № 14.
Тепло и сердечно проходят мероприятия, посвященные Международному Женскому Дню 8 Марта. В традиции Кубани с песнями и стихами поздравляем наших мам и бабушек. 

Слайд № 15.
Дети в нарядных костюмах вместе с педагогами с удовольствием, с большой радостью танцевали казачьи танцы. Хлебом-солью угощали гостей.
Благодаря таким праздникам у воспитанников формируется любовь к малой Родине, уважение к традициям и обычаям кубанского казачества.

Слайд № 16.
В преддверии Великой Пасхи в нашем детском саду проходят мероприятия, приуроченные к этому празднику. Основная цель этих мероприятий заключается в знакомстве детей с праздником Пасхи. Педагоги стараются вызвать ощущение радости и счастья, привить культуру празднования данного праздника, воспитывать уважение к традициям православия.

Слайд № 17.
Наш детский сад активно участвует в проводах казаков в конный поход по местам боевой славы, посвященного победе в Великой Отечественной Войне.
Такие мероприятия формируют у детей уважение к историческому прошлому своего народа, желания быть защитником Родины, которую берегли наши предки; воспитывают любовь к своей Отчизне. 


Слайд № 18. 
В нашем детском саду мы создали условия реализации регионального компонента -  мини-музей «Шагая по следам кубанских предков…»
Посещая этот музей, дети знакомятся с историей и традициями нашего родного края, узнают много нового и интересного о своей малой родине. Создание мини-музея способствует приобщению детей к материальной и духовной культуре своего народа; воспитывает ценностное отношение к культурно-историческому наследию, чувства любви к Родине. 

Слайд № 19.
Благодаря проделанной работе коллектив добился положительных результатов в формировании представлений воспитанников об особенностях традиций и быта кубанских казаков. И что особо радует это проявление устойчивого интереса к этим знаниям. Первичные результаты апробации программы, позволили сделать выводы, что проводимая в системе работа по патриотическому воспитанию на истории и традициях казачества, помогает понять и осознать воспитаннику, древность и величие нашей малой родины, почувствовать себя частичкой великого кубанского народа. Важно чтобы дети любили свою Родину, чтобы понимали, что процветание родной Кубани зависит от каждого из них, чтобы они уважали и развивали традиции народов Кубани, чтобы гордились своей принадлежностью, привязанностью к одному из лучших регионов страны.

Слайд № 20.
Пою я песнь родному краю,
И в мире нет земли милей,
Чем та, что я зову Кубанью –
Жемчужиной России всей!




